

# ИЗ сельскохозяйственные КАРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1984

8

июня

пятница

№ 20 (1065)

Июнь

## Дневник комсорга

Для некоторых курсов наступает, а у многих уже наступила горячая пора — сессия, успешное завершение которой в центре внимания в каждой комсомольской организации.

Приближается время выпуска молодых специалистов сельского хозяйства. Задача комсоргов — обеспечить четкое и правильное снятие с комсомольского учета.

С 20 июня начинается прием документов в институт. С этого же времени начинает активно работать штаб «Абитуриент-84», созданный при комитете ВЛКСМ. Задача штаба — содействовать отбору наиболее достойной части сельской молодежи для учебы в институте.

Завершился подготовительный период формирования студенческих отрядов. Твоя задача, комсорг: обеспечить высокую организованность работы.

23 июня состоятся субботники, посвященные присвоению ВЛКСМ имени В. И. Ленина. Заработанные во время субботника средства будут перечислены в фонд XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Приближается время летнего отдыха. Твоя задача, комсорг: направить на базы отдыха, в молодежные лагеря лучших активистов групп по путевкам профсоюза.

Комсомольцы! Успехами в учебе и высокими результатами в трудовом семестре встретим 60-летие присвоения ВЛКСМ имени В. И. Ленина.

КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.



**СТУДЕНЧЕСКАЯ СЕМЬЯ:** Саша Фоменко — студент II курса зоотехнического факультета, секретарь комсомольского бюро факультета, секретарь комсомольского бюро факультета.

Галия — студентка II курса ветфака. Избиралась секретарем комсомольского бюро курса. Они не только активные общественники, но и отличники учебы.

Фото номера О. Бурда и С. Кузнецова.

Сложна и многогранна работа куратора в коммунистическом воспитании юношей и девушек. Многие преподаватели накопили большой опыт работы со студентами, о котором можно прочитать на второй странице нашего номера.

Всех, кого заинтересует эта страница, просим прислать свои отзывы. Кураторы могут написать о своем опыте, поделиться планами. От студентов ждем рассказов о своих наставниках, о роли их в жизни группы.

## СОВЕТ ЗАСЛУШИВАЕТ, ПОМОГАЕТ, ОБОБЩАЕТ

На заседаниях совета кураторов при парткоме в 1983/84 учебном году систематически заслушивались отчеты руководителей академических групп. Делились опытом работы кураторов 2-й группы III курса экономического факультета Р. А. Филиппова, 3-й группы III курса зоотехнического факультета Г. И. Водянова, старший куратор IV курса факультета зоотехники Р. Н. Ляхова. Их общее мнение: основная работа куратора на первом курсе. Повозьмись, помоги, стань другом, товарищем, жестко потребуй при необходимости, не оставайся равнодушным — и все окунется. На старших курсах функции управления в этих группах полностью передаются активу группы, курса, а куратор больше уделяет внимания индивидуальной работе.

Плохи дела в тех группах, где упущен момент становления коллектива, неудачно подобран треугольник групп. Отчитываясь, кураторы таких групп перечисляют

много мероприятий, принимаемых мер, но их эффективность низка. Такое состояние можно отметить на III курсе факультета электрификации, II курсе факультета защиты растений.

Процесс становления курса во многом зависит от того, какое участие в воспитательном процессе принимает кафедра, курирующая курс, паргруппа кафедры. Хорошо это работа поставлена на кафедрах овощеводства, экономики сельского хозяйства, ТЭЭ, неорганической химии, тракторов и автомобилей, МЖФ. Есть кафедры, которые устраниются от руководства курсом. Например, кафедра сельскохозяйственных машин факультета механизации.

Значительное внимание совет кураторов уделяет планированию и оформлению документации кураторами. Для руководителей академических групп первых курсов проведен семинар по данному вопросу. Проверялась документация кураторов членом совета кураторов В. И.

Мишиным и председателями факультетских советов кураторов. Если 3—4 года назад в отчетах отмечалось: «нет плана, нет журнала и т. д.», то в этом году серьезные замечания сделаны только кураторам IV курса экономического факультета. А качество планирования желает много лучшего почти на всех факультетах.

Советом кураторов обобщен опыт планирования работы кураторов на межфаке. План, разработанный заведующим кафедрой сопротивления материалов и деталей машин В. Е. Сачко и доцентом В. Е. Куллевым, размещен и будет использован кураторами института.

Одной из основных форм воспитательной работы является политчас. Советом кураторов совместно со штабом политинформаторов разработано «Положение о политинформации», которое опубликовано в нашей многотиражной газете.

Но многие политинформаторы даже не знают о существовании этих штабов. Ответ-

ственный за их работу Г. С. Дмитриев не проявил достаточной настойчивости в организации работы штабов политинформаторов на факультетах.

Большую помощь кураторам оказывают сотрудники библиотеки. Под руководством члена совета кураторов Е. М. Глазиновой разработан цикл бесед по эстетическому воспитанию «Воспитание воспитанности». Они размножены и будут использованы в практической работе кураторами. Задача стоит следующая: разработать циклы бесед по атеистическому, правовому воспитанию.

В этом году больше было выступлений кураторов, членов совета в газете «За сельскохозяйственные кадры». Но мало еще критического, дискуссионного материала на страницах газеты и слаба связь кураторов института с молодежными общественными организациями.

Г. СТАРОДУБЦЕВА,  
председатель совета  
кураторов института,  
член парткома.

Реплика

## ПРОШЛО СОБРАНИЕ, или Об отсутствующих

Итак, собрание на тему «Твоя нравственная позиция, комсомолец» на факультете защиты растений... прошло. Умышленно не употреблено слово — состоялось — потому что собрание именно прошло. И, увы, мимо цели.

Откровенный разговор — диспут, который был обращен буквально каждому комсомольцу в зрительном зале, и который предлагало само название темы, не состоялся.

Сама не заметила, как прокочило у меня это: «в зрительном зале». А ведь на собрании были, действительно, и зрители, и выступающие. И сразу как бы сложились две нравственные позиции: активная пассивность в зале и который предполагал безучастными к тому, что говорилось со сцены, некоторые энергично занимались посторонними делами, и пассивная активность на сцене, которая довольно робко делала попытки привлечь внимание и установить тишину.

Не буду бросать горьких слов упреком ребятам, готовившим это мероприятие. Им и так досталось, в основном, за дело, и на самом собрании, и после него. Нет, не подумайте, что кто-то из «зрителей» решился встать и

Г. ДЗИЛИХОВА.

### ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Почему комсомольские собрания не всегда достигают целей? Только ли от тех, кто их готовит, зависит успех? Кому легче всего жить: активистам-отличникам, двоичникам или «середнячкам»?

Просим вас, комсомольцы, откликнуться на эти вопросы и продолжить начатый газетой разговор.

ЖДЕМ С ПОБЕДОЙ

Пятеро победителей Всесоюзного (второго) тура Всесоюзной олимпиады по химии среди студентов сельскохозяйственных вузов, которая проходила на базе нашего института с 21 по 24 мая, расстаются ненадолго. В октябре этого года им, уже членам одной команды, предстоит отстаивать честь РСФСР на последнем межреспубликанском туре олимпиады в Кишиневе.

Среди претендентов на победу будет и студент первого курса факультета защиты растений нашего института Виктор Руденко.

Подробней рассказать о нем мы попросили доцента кафедры неорганической химии, кандидата химических наук Т. С. Гурни��у: «Виктор собран и уравновешен. Эти качества плюс великолепная память и хорошие знания материала — и есть, на мой взгляд, главные составляющие, позволяющие ему выйти в финальный тур. Я знаю, что в группе Виктора уважают за спокойный характер, принципиальность и желание быть в конфликтных ситуациях максимально справедливым. У Руденко есть все основания для борьбы за самые высокие титулы на Всесоюзном туре олимпиады. Хочется пожелать ему, чтобы он постарался избежать тех досадных незначительных неточностей, которые допустил во втором туре. Будем ждать его из Кишинева с победой!».

Т. КОСИНОВА,  
студентка IV курса  
экономфака, наш корр.



